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Bir olayin olma olasiligi =

istenilen durumlarin sayisi

Toplam durumlarin sayisi

Asagida bir emlakg¢inin kiralik ilanlari yer almaktadir.
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Samsun’a yeni tasinan Omer bu emlakgiya giderek bir apartman dairesi kiralamak istedigini
soylemistir. Omer istedine uygun ilanlar arasindan bir tanesini rastgele segmistir.
Buna gdre Omer'in kiraladigi dairenin 3+1 ve dogal gazl olma olasili§i kagtir?
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@ilgi: a ve b birer dogal sayi olmak lizere a\IF = \|azb seklindedir.

Duzgun bir altigenin bir kenarinin uzunlugu 20 cm’lik bir cetvel ile dlgulyor.

1] 1 2 3 4 5 6 v 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Altigenin koselerinden biri 4’ {in {izerinde olduguna gére bu altigenin ¢evre uzunlugu santimetre cinsin-
den asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 5\|6_cm B) 6\]3_cm C)6\|-13 cm D) 12\|5_cm

3. Asagida her birinin icinde 28 adet boncuk bulunan 3 tane kap verilmistir.

Kaplardaki boncuklarin tamami, esit sayida boncuk alan torbalara dolduruluyor.
Bu is igin kullanilan toplam poget sayisi 128 olduguna gore bir tane posetin iginde toplam kag adet boncuk

vardir?
A)6 B) 12 C)24 D) 48




4. Grafik: Satilan Meyve Miktarlari Grafik: Satilan Meyvelerin Dagilimi

Miktar (kg)
F
25 R,
Cilek Portakal
20 + 100°
? L - csssssasmsssssERsaaasaaaaad Lo ccaaaaaa.

Muz

10 IR .
= Meyveler
= Y
=
1]

Cilek

Portakal

Yukarida bir manavin; bir gin igerisinde satmis oldugu meyvelere ait satis miktarlari verilmistir.
Bu veriler daire grafigi ile gosterildiginde; portakal igin 100° lik bir merkez agi karsilik geldigine gére
satilan gilek miktan kag kilogramdir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18

5. Uzunluklari 246 cm ve 186 cm olan iki tahta gubugun her ikisine de esit araliklarla givi cakilacaktir. Bu igslem
sirasinda uzun tahtadaki aralik uzunlugu, kisa tahtadaki aralik uzunluguna esit olacak ve her iki tahtadaki ilk
ve son ¢ivinin tahtanin uglarina olan uzakhgi ile giviler arasindaki uzaklklar birbirine esit olacaktir.

T 1

246 em

T 1

’ 186 cm

Buna gére en az sayida givi kullanmak kosulu ile bu islem igin toplam kag tane giviye ihtiyag vardir?
A) 70 B) 72 C)74 D) 76




6. Kerem, her bir yiiziine 1’den 6’ya kadar olan rakamlari yazmak iizere kartondan kiip seklinde bir kutu yapmistir.
Ancak bu islemi yaparken rakamlardan birini atlayarak bir rakami iki defa yazmistir.

Klpun uzerinde yazan rakamlarla ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.
* Havaya atilan kip yere disttigunde tst yize gelen rakamin asal olma olasilig % "tlr.

* Havaya atilan kiip yere distiginde lst yize gelen rakamin tek olma olasilig % tlr.

Buna gdre kupun Uzerine yazilmayan rakam agagidakilerden hangisidir?
A) 2 B)3 C)5 D)6

7. Bir ylzi mavi, diger yiizi turuncu olan ve kenar uzunluklari sekildeki gibi verilen dikdértgen bigimindeki kagit
once sol Ust kdsesi alt uzun kenari ile cakisacak sekilde, daha sonra da sag alt kosesi sol kisa kenari ile
cakisacak sekilde katlaniyor.

y cm

X cm E— — > B

o

Katlama sonucunda goérseldeki gibi bir ABCD dikdortgeni elde ediliyor.
Buna gére ABCD dikdértgenin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade agsagidakilerden
hangisidir?

A) x 2-2xy + y? B) 2x2 - 3xy + y?2 C) 3xy - 2x2 - y2 D) x2 + 2xy +y2




Karekoklu sayilarda a\r = \/ a’ b

esitligi saglanir.

Asagida bir tinel ve tinel Gzerindeki uyari
levhasinin gorseli verilmistir.

@ 4,5 metreden yiksek araclar gecemez.

Tablo: Bazi ara¢ markalarinin ytkseklikleri

Arag¢ markasi Aracin yuksekligi (m)

K 2 ‘/E

L /15

M i ﬁ

N /24
Tabloda bazi ara¢ markalarinin ylksekligi verilmistir. Buna gore hangi arag markalar gérselde verilen
tinelden gegebilir?
A)Kve M B)LveN
C)KveN D)LveM




9. Eger tim hicrelerimizdeki DNA zincirlerini agip ug uca ekleyebilseydik, elde edecegimiz toplam uzunluk
Dunya’dan Ay’a 6000 kez gidip geldigimizde alacagimiz toplam yolun uzunluguna esit olurdu.

&

Dlnya ile Ay arasindaki
uzaklik 384 400 km'dir.

Buna gore, tim hicrelerimizdeki DNA zincirlerinin toplam uzunlugunun metre cinsinden bilimsel
gosterimi hangisidir?

(1 km = 1000 m)

A) 2, 3064.10"° B) 4, 6128.1012

C)4,6128.1010 D) 2, 3064.10"2

10. Uzerinde A ve B yazilan iki 6zdes torba bulunmaktadir. A torbasinda 15 beyaz, 25 mavi ve 10 kirmizi bilye; B
torbasinda ise siyah, yesil ve sari olmak Uzere toplam 64 bilye vardir. B torbasindaki bilyeler hakkinda su bilgiler
veriliyor:

B torbasindan g¢ekilen bir bilyenin siyah ¢ikma olasihdi ile A torbasindan ¢ekilen bir bilyenin mavi olma olasihgi
esittir.
B torbasindaki sari bilye sayisi, A torbasindaki bilyelerden birinin sayisina esittir.

B torbasinda bulunan yesil bilye sayisinin en az olma durumuna gére, gekilecek bir bilyenin yesil olma olasilig
kagtir?

A 7 B) 7 C) 15 D) 3

B2 64 3 16




1.

12.

Yukarida verilen dairelerin igine asagidaki kurallara gére A, B, C, D dogal sayilari yazilacaktir.
I. Her sayinin 2 farkli asal garpani vardir.

. Birbirine degen daireler igine yazilan sayilar aralarinda asaldir.

[ll. Her dairedeki say! birbirinden farklidir.

Buna gére sayilarnin toplami en az kagtir?

A) 45 B) 84 C) 88 D) 90

|al, 1 veya 1’den biiyiik, 10’dan kiglk bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere a.10" gosterimine bilimsel
gOsterim denir.

Asli elinde bulunan 4m uzunlugundaki ipi esit uzunlukta pargalara ayirmak istiyor.

4m

Asli ipi iki es parcaya, sonra her bir parcay! tekrar iki es parcalara ayiriyor. Elindeki parca sayisi dort
olduktan sonra bu iglemi U¢ kez daha tekrar ediyor.

Son durumda olusan en kuiguk ip pargasinin metre cinsinden uzunlugunun bilimsel gésterimi nedir?

A) 1,25.10""
B)2,5.10""
C) 1,25.10°
D) 2,5.10°3




13. Agri kesici ilag Uretimi calismalari yapan bir firma, laboratuvarinda yaptigi deneyler ve
analizler sonucu bir tablet ilagtaki etken maddeleri asagidaki gibi listelemigtir;

Etken Madde Miktan

Parasetemol 0,25.1073 mg

Propifenazon 0,15.103 mg

Kafein 0,5.107* mg

Bir kutuda 16 tablet olacak sekilde 1 milyon kutu Uretmek isteyen firmanin kullanacag: toplam etken madde
miktarlarinin bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) 4.10% mg parasetemol B) 4.10% mg parasetemol
24.102 mg propifenazon 2,4.10% mg propifenazon
8.102 mg kafein 8.102 mg kafein

C) 4.10% mg parasetemol D) 0,4.10* mg parasetemol
2,4.10% mg propifenazon 2,4.10% mg propifenazon
8.10% mg kafein 8.102 mg kafein




14. Gélge Oyunu, geleneksel olarak hayvan derilerinden kesilerek hazirlanmis insan, hayvan, esya gibi figiirlerin bir
Isik kaynagi 6niinde oynatilarak, golgelerinin gerdirilmig, beyaz bir perdeye duguruldigu gdsteri sanatidir.

Nigde’deki kiltirel etkinlikeri artirmak isteyen bir yatirrmci sehre bir gélge oyunu gosteri merkezi agmistir.
Asagidaki bu gosteri merkezine bir hafta iginde giinlere gore gelen kisi sayisi ve o hafta igin katilimcilarin
gosteriden memnun kalma orani gésterilmigstir.

s
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< Memnun
= Kalmayan
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1 2 3 4 5 6 7
Glnler
Grafik 1: Gosteri merkezine giinlik gelen misteriler Grafik 2: Gosteriye gelenlerin memnuniyet durumlari

Yukarida verilen grafiklere gore, gésteri merkezinden memnun kalan kag kisi vardir?

A) 8 B) 18 C) 152 D) 160




15. ave b birer dogal sayi olmak lizere a\' b = v a?b dir.

pH bir sivinin asidik veya bazik olma derecesini gosteren bir él¢ittir. Maddelerin pH’inin 7°den kiglk olmasi
asidik, blylik olmasi bazik oldugunu ifade eder. Ornegin gayin pH degeri yaklasik 5.5 oldugundan asidik
Ozellige sahiptir.

Gucla Asidik Notr Giicli Bazik

Domates Siit GozYast Kabartma Tozu

Sekilde verilen pH cetveli incelendiginde domates, sit, gdz yasi ve kabartma tozunun pH’inin hangi
araliklarda olduklari verilmigtir.

Buna gore, asagidaki segeneklerden hangisi bu dért maddeden birinin pH degerinin yaklagik ifadesi
olamaz?

A)2V5 B)5V2 C)5V3 D)6V 3

16.

ibrahim, uzunluklari 96 cm ve 60 cm olan iki demir gubugu santimetre cinsinden tamsayi olacak sekilde esit
uzunluktaki parcalara ayirmistir.

Buna gére, herhangi bir parganin uzuniugunun santimetre cinsinden alabilecegi kag farkh deger vardir?

A)3 B) 4
C)6 D) 12




17. Asagida dort kardesin yaslariyla ilgili agiklamalar verilmigtir

Muhar;med

Ahmet
Yukarida verilenlere gére Ahmet'in yagini gdsteren cebirsel ifadenin esiti hangisidir?
A) (2x+3)? B) 4x%+5x+12 C) (4x+3)? D) 9(x?+1)

18.
5.KAT
|/ | akar
A\
/| akat
ﬁ_: -
/
| 2Kat
2
- 1.KAT
A

Her katinin yiiksekligi 3 m olan bir apartman boyaniyor. Boyamaya 5. katin en Ustlinden baglayarak asagiya
dogru yapiliyor.
Boyama yapan usta Y87metre agag indiginde kaginci kattadir?

A1 B)2 C)3 D)4




Yukaridaki sekilde iki duvar arasi mesafe V1000 metredir. Bu duvarlar arasina her birinin genigligi V40 m olan
6zdes 3 kamyon esit araliklarla park edecektir. Kamyonlarin duvarlarla olan mesafesi ve kendi aralarindaki
mesafeleri birbirine esittir.

Buna gore bosluklardan birinin metre cinsinden uzunlugu hangi iki tamsay: arasindadir?

A) 1-2 B) 2-3
C)3-4 D) 4-5

Agag sayisi

60 —

50 &
40
1: I | L ’ |
1: I I :
e 20
20
1 2 3 4

Grafik1:Elma Agaclarinin Sayisi Grafik2: Elma Agaclarinin Sayisi
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Bolgeler

Yukarida ciftgi Caner’in bahgesinin 5 bolgeye ayrildiginda her bir bélgedeki elma adaclarinin sayisini gosteren
situn ve daire grafikleri verilmistir.

3. bolgedeki agaglarin miktarini gdsteren daire dilimini %24’e yukseltebilmek igin situn grafiginde ne gibi bir
degisikligin yapilmasi uygundur?

A) 1.bélgeden 4 adacin, 3.bdlgeye dahil edilmesi B) 2.bdlgeden 8 agacin, 4.bdlgeye dahil edilmesi
C) 5.bolgedeki 8 agacin, 3.bolgeye dahil edilmesi D) 4.bdlgeden 4 agacin, 1.bdlgeye dahil edilmesi




—_—
Baslangig¢

Berk yukarida goésterilen satrang tahtasinin tGzerindeki ilk kareye 1 rakamini yaziyor. Ardindan yukarida
gosterilen yolu takip ederek her kareye bir 6nceki karede yazan sayinin iki kati olan sayiyi yazarak tim

kareleri tamamliyor.
Verilen bilgilere gore Berk'in B harfi ile gosterilen kareye yazdig sayi A harfi ile gésterilen kareye

yazdig) sayinin kag katidir?

A) 215 B) 47 C) 48 D) 216

99000

1’den 90’a kadar numaralandiriimis 90 tane balon saticilara asagdidaki kurallara gore dagitilacaktir.
* Numarasi tamkare say1 olmayan balonlar 1.saticiya,

* Numarasi tamkare sayi olan balonlar 2.saticiya verilecektir.

Tum balonlar saticilara dagitildiginda iki saticinin balon sayilan arasindaki fark kagtir?

A) 70 B) 71 C)72 D) 73




23. Asagida verilen | numarali kutudaki sayi Il numarali kutudaki sayilarla tek tek ¢arpiliyor ve elde edilen
sonuglar, sonug kutusuna yaziliyor.

!
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|
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Tum iglemler yapildiginda sonug kutusundaki sayilardan rasyonel sayi olanlarin adetinin irrasyonel say!
olanlarin adetine orani asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B} (2 ] A D) 4
)2 )3 )4 )

24 . Ciftcilik yapan 4 arkadasin bir tarlanin ka¢ metrekaresini surdikleri asagidaki dairesel grafikte, tarlayi
surerken gegen sireleri ise asagidaki situn grafiginde gdosterilmistir.

Grafik: Ciftgilerin tarlanin Grafik: Ciftgilerin tarlalari
surdukleri alaninin yazolgumleri surerken gecirdikleri siire
Stre(dk)
A

60

45

30 ....... _

" . 5 -ﬂ uI
Orhan  Cem Ali Mert e

Tarlay sabit hizla strduklerine gore 4 arkadagtan hangisi ayni surede tarlanin daha fazla kismini
surer?

A) Orhan B) Mert C) Al D) Cem




25. Ayakkabi imalati yapan bir firma 41, 42, 43 ve 44 numara ayakkabi Uretimi yapmaktadir. Asagida bu firmaya
ait bir aylik satis sayisini gosteren stitun grafigi verilmistir. Tim Griinlerde farkli sayilarda tretim yapan bu
fabrikada en ¢ok 41 numara ayakkabi Uretilmistir.

Grafik: Bir ayda satilan ayakkabi sayisi

s Satilan Ayakkabi (Adet)
801 —

60-
561

43 -

Ayakkabi Numarasi

LY 42 43 44

Uretilen ayakkabilardan sadece 41 numaralilann tamami satildigina gore, satilamayan ayakkabi sayisinin
toplami en ¢cok kagtir?

A) 74 B) 75 C)76 D) 77




26. Asagidaki sekilde Kervan Sokak’ta bulunan evlerin kugbakigi gériinimi verilmistir.
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Bu sokakta numaralari 1°’den 50’ye kadar (1 ve 50 dahil) olan binalar, sol tarafta ¢ift numaralar, sag tarafta tek
numaralar olacak sekilde siralanmigtir.

Bir market calisani elinde bulunan tanitim brostirlerini bu binalara asagidaki kurallara gore dagitmaktadir:
» Kapi numarasinin pozitif bdlen sayisi 1 tane olanlara 1 brogur verilecek.
» Kapi numarasinin pozitif bélen sayisi 3 tane olanlara 2 brosur verilecek.

» Bu sartlari saglamayan kapi numaralarina ise brosur verilmeyecektir.

Buna goére market galisaninin sag tarafa verdigi brogir sayisi ile sol tarafa verdigi brogur sayisi arasindaki fark
kactir?

A)1 B)3 C)4 D)5




27. pek ve Metin asagidaki halka oyununu oynamaktadirlar.

Oyunun kurallar su sekildedir:
4 1 » Her halka bir tam say1yi ifade eder. Mavi halka (-1), Sari
halka (-2),Yesil halka (+2), Turuncu halka (+1) ve Pembe
5 halka (0)dr.

« Oyuncunun alacagi puan; attigi halkanin temsil ettigi

3

Z sayl taban,
gubuktaki say! ise Us olarak yazilarak hesaplanmaktadir.

* Oyun sonunda oyuncunun toplam puanini hesaplamak
icin timatiglarindan almis oldugu puanlar toplanmaktadir.

ipek secmis oldugu ¢ halkay! sirasiyla; mavi halkayi 1. cubuga, yesil halkayi 5. gubuga ve turuncu halkay 4.
cubuga atmistir.

Metin ise secmis oldugu Ug¢ halkayi sirasiyla; sari halkayi 3. cubuga, pembe halkayi 2. cubuga ve yesil
halkayi da 4. gubuga atmistir.

Oyun sonunda Ipek ile Metin’in aralarindaki puan farki kagtir?

A)8 B) 12 C)24 D) 32




28. Asagidaki sekil, merkezde bir daire ve bu daireye bagl 10 kig¢uk daireden olusmaktadir.

Merkezdeki dairenin iginde yazili olan sayi ile 48'in ortak bdlenlerinin yazili oldugu daireler yukaridaki
sekilden cikarilirsa geriye kalan seklin gorseli asagidakilerden hangisi gibi olur?

B) .

A)

c) .,\ ® 0)




29. Asagidaki sekilde bir basketbol potasinin élglleri verilmigtir

1,20 m

0,90 m

Yukarda verilen basketbol potasinda A - B uzakligi, C - D uzakligina esit olduguna gore, A ve B noktalar
arasindaki uzakhgi, 10 ile carpiminin metre cinsinden degerinin tam kismi asagidaki sayilardan hangisinin

tam kismi ile aynidir?

A) 6 B) V8 C) V11

D) V17

30. Volkan bahgesini sekildeki gibi alanlari farkli dort karesel bolgeye ayirarak her bir bolgeye patates, domates,

salatalik ve biber dikiyor.

D |5

)

Salatalik Biber
Dikilen Alan Dikilen Alan
Patates
Dikilen Alan
Domates
Dikilen Alan

Salatalik dikilen bolgenin alani x2+10x+25 mZ2 ve biber dikilen bdlgenin alani x2-6x+9 m2dir.
Buna gore patates dikilen bdlgenin alanini metrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?

A) 3x2+42x+49 B) 3x2+21x+49 C) 9x2+42x+49 D) 9x2+21x+49




31. Birbinanin 6n cephesine bakan daireler 13’ ten 32’ ye kadar sekildeki gibi numaralandiriimigtir.

29 30 31 32 8. kat
25 26 27 28 7. kat
21 22 23 24 6. kat
17 18 19 20 5. kat
13 14 15 16 4. kat

Yukarida numaralandiriimis dairelerin 6n cepheleri agagdidaki kurallara gére boyanacaktir.
* Daire numaralari ile bulundugu kat numarasi aralarinda asal ise kirmiziya,

* Daire numaralarinin pozitif tam sayi ¢arpanlarinin icinde dairenin bulundugu katin numarasini
barindiriyorsa yesile boyanacaktir.

Buna gore dairelerden kag tanesinde boyama yapilmamistir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4




32. Boylari 1044 dm ve 612 dm, genisligi 10 dm olan dikdortgen seklindeki metal levhalar hi¢ artmayacak

sekilde kesilerek esit uzunlukta pargalar elde ediliyor. Elde edilen pargalar aralarinda bosluk kalmayacak
bicimde sekildeki gibi yan yana birlestirilerek kdpri inga edilmek isteniyor.

1044 dm

oo

oo |

612 dm
10 dm 10 dm 10 dm

Genislik

10 dm 10 dm 10 dm

Uzunluk

Képrunun genigliginin 20 desimetreden az oldugu bilindigine gére inga edilebilecek kdprinin uzunlugu en
az kag desimetredir?

A) 460 B) 920 C) 1380 D) 1840

R0 BN

Yukaridaki sekilde yan yana dizilen ardisik iki kutu arasindaki mesafe 1 metreden fazladir. Ayrica ardisik iki
kutu arasindaki mesafe, kutu Uizerinde yazan iki say! ile de metre cinsinden aralarinda asaldir.
Buna goére, kutular arasindaki mesafelerin toplami en az kag metredir?

A) 13 B) 16 C) 17 D) 26




34. Aralaninda asal iki pozitif tam sayidan birinci sayinin 3 kati ile ikinci sayinin 2 katinin EBOB’u 6 olduguna gére,

bu iki sayinin toplami en az kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)9

35. Elektriklerin kesilecegdi uyarisini duyan Mehtap Hanim, marketten uzunlugu 28 mm olan bir mum aliyor. Bu
mum 15 dakikada 23 mm erimektedir. Saat 21.30’da elektrikler kesildiginde mumu yakan Mehtap Hanim,

23.30’da elekitrikler geldiginde yanan mumu soéndurtyor.
Son durumda, kalan mumun uzunlugunun eriyen mumun uzunluguna orani kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6




36. Birden fazla verinin toplaminin, veri adedine béliinmesi ile bulunan degere aritmetik ortalama adi verilir

A K Ortal _ Verilerin Toplami
itmetik Ortalama = Veri Adedi

Asagidaki grafikte bir gezi grubunda 8, 10 ve 12 yasinda kag gocugun oldugu gosterilmistir.

Grafik: Yaglara gore cocuk sayisi

Cocuk
Sayisi

([0

10 yas

Yaslar

Buna gore;
[. Grubun yas ortalamasi 10’dan kuguktur.
II. 12 yasinda 5 ¢ocuk daha gelirse grubun yas ortalamasi 0,4 artar.

[ll. 8 yasinda 5 ¢ocuk daha gelirse grubun yas ortalamasi 0,4 azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell D) Il ve Il




37.  Arsasinin 5 farkli balimii olan Hande Hanim'in bu balimlerdeki ceviz ve zeytin agaglarinin verdigi
mahsul miktari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Arsanin bdlumlerine ait ceviz ve zeytin miktar

Arsanin Boliimleri Ce";?r;?q')kta” Zeytgoﬂ')kta”
A 3 20
B 9 12
c 6 20
D 12 24
E 9 16

Hande Hanim'in ceviz ve zeytin agaglarinin mahsillerinden elde edilen yag miktarlari asagidaki grafikte
verilmistir
Grafik: Mahstul miktarindan elde edilen yag miktari

Yag Miktari (Ton)

Ceviz

Zeytin

Mahsul Miktar (Ton)

Buna gore Hande Hanim' in arsasindaki 5 bélimden elde edilen ceviz ve zeytin yaglarinin daire grafigini
belirten agilan sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

Zeytin Yagi Ceviz
A) 210° 150 °
B) 220° 140 °
C) 230° 130°
D) 240° 120 °




38 3 birim

x-1 birim

N

3x+4 birim

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Kenar uzunlugu 3x+4 birim olan kare seklindeki kagit, Sekil 1’deki kagidin sol kenarina 3 birim uzakliktaki
dogru boyunca katlanip Sekil 2 olusturuluyor. Daha sonra Ust kenarina x-1 birim uzakliktaki dogru boyunca
tekrar katlanarak Sekil 3 olusturuluyor. Son olarak Sekil-3'teki kagitlarin Ust Uste geldigi ve gelmedigi kisim
makasla kesilerek bir yiizi boyaniyor.

Buna gdre boyali bdlgelerin alanlari farkini birim kare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisine 6zdes olabilir?

A) 6x2+8x-13 B) 6x2+14x+8 C) 3x2+5x+1 D) 3x2+13x-9

39.
slefole]e

Ayse yukarida Uzerinde tam say! yazan kartlari kutuya atiyor ve 6grencilerinden sirayla 3 kart segmelerini
istiyor. Ogrencilerin kartlardaki tam sayilari kullanarak bir Gsli sayi elde edip sonucu bulmalari
gerekmektedir.

Ornegin ; -2, 2 ve 4 kartlarini secen bir 6grenci (-22) 4 = 256 sonucunu bulabilir,
Sira Ali'ye geldiginde segtigi kartlardan birinin pozitif tam sayi oldugunu goruyor. Buna gore Ali'nin elde
edecegi sonug asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 64 B) 1 C)al D) - 64

®




40.

41.
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Hasan Usta atolyesinde 9 metrelik mavi ve 6 metrelik kirmizi tahta bloklari keserek sekildeki gibi raf yapmak
istemektedir. Rafta mavi tahtalar V3 metre, kirmizi tahtalar V2 metre uzunlugundadir. Tahta bloklar
kesildikten sonra artan pargalar birlestirilememektedir.

Hasan Usta’nin bu raftan 10 tane yapmak igin toplamda en az kag tane mavi ve kirmizi tahta blok kullanmasi
gerekmektedir?

A) 12 B) 11 C)9 D)7

Asagida bir sayl dogrusu modeli ve 27 uzunlugunda gubuk verilmigtir.

2./7 birim

A I 1 1 I I I 1 1 1 1 1
I I T

- [ e ——— i — . ——————
9 8 7 6 5 4 3 -2 14 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Cubuk sayi dogrusuna A ucu sabit kalacak sekilde devrildiginde B ucu hangi tam sayiya daha yakin olabilir?

A) -7 B) -6 C) +2 D) +3




42. Elektronik ve bilgisayar biliminde veri saklama birimine Bayt (b) denir.
* 1 Terabayt = 1 TB = 1024 Gigabayt (GB)

Asagida bazi flash disk markalari, kapasiteleri ve fiyatlari verilmistir:

A Marka B Marka
25TL 40 TL

128 GB

C Marka D Marka
51TL 124 TL

Eyip, 2 TB ve 512 GB kapasitesindeki iki farkli hard diskindeki dosyalari ayni kapasiteli flash disklere esit
sekilde paylastirmak istiyor.

En az flash disk kullanacak sekilde tercihini yapan Eylp, en az 6deme yapacak sekilde bir tercihte
bulunsaydi 6demeleri arasindaki fark kag TL olurdu?

A) 440 B) 520 C) 620 D) 680




43. Asagida bir sinemaya ait iki salonun oturma plani verilmistir:

a SALON 1 ) SALON 2
A o X+4 Sen oo X-5
Aq ........ B, ........
o, HHEEEEEENR s HMEHNEEEER
1
 HAHEEEEEER A EEEN
1
: EEEEEEER  HEANEEEEN
1
- AT HHAHAEEEN AN EEEEN
1
1
EEEREEEEN ' HHEEEEEN
1 1
1 1
- AHAEEEEEN " HAHAEAEEEEN
1
! EEEEEEERN , HEAEAEEEEN
1
- HAHAHAEEEEN  AHAAENEEER
1
: EEEEEEER By ........
! EEEEEEER G mmmere oo X5
» HEEEEREEN
1 2 3--------- X+4
N )

Salonlarda koltuk siralariA,, A,,...,
Salon 1’de koltuklar 1, 2, 3,...,

Ay ve B,, B,,..., By 5 seklinde isimlendiriliyor.
x+4; Salon 2'deki koltuklar ise 1, 2, 3,..., x-5 seklinde numaralandiriliyor.

Salon 1°deki koltuk sayisi Salon 2’deki koltuk sayisindan daha fazla olduguna gére, salonlardaki koltuk
sayllari arasindaki farki veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdes olabilir?

A) 4x-5 B) 12x-15 C) 15x-12 D) 2x+15




44,

Kutup Yildizi ya da bilimsel adiyla Polaris (Demirkazik, Simal Yildizi ya da Kuzey Yildizi) Kiglkayi takimyildizinin en
parlak yildizidir. Kutup Yildizi diinyaya yaklasik 431 isik yili uzakliktadir. Isik yili ise 1s1gin bir yilda aldigi mesafedir. 1
1sik yili yaklagik 9,46.10'2 km’ dir.

Burgin Ogretmen yukaridaki bilgileri 6grencilerine verdikten sonra Kutup Yildizinin Diinya’ya yaklasik uzakliginin
bilimselgdsterimini metre cinsinden bulmalarini istiyor.

Buna gére asagida verilen cevaplardan hangisi dogrudur? (1km = 1000m)

A) 4,07726.10" B) 4,07726.10 C)4,07726.10"7 D) 4,07726.10"®




45, 100 metre engelli kosu mesafesi yalnizca kadin sporcularin yariglarindaki mesafedir. 10 engel bulunur.
Baslangi¢ cizgisinden ilk engele kadar olan mesafe 13 metre olup,engeller arasi 8,5 metredir. 100 metre
engelli kosusunda yarigan Ayse, 8. engel ile 9. engel arasinda sakatlanmistir.

Yarig: tamamlayabilmesi igin gitmesi gereken mesafe kag metre olabilir?

AW 761 B) V460 C) V361 D) V260

46. Ozdes buzdolabi posetlerinin 100 tanesinin kiitlesi 1 gramdir

Mine Hanim, her bir buzdolabi posetine 250 gram garnitir koyarak 10 paket hazirlamistir.

Buna gére dolu olan 10 paketin toplam kutlesini gram cinsinden ifade eden ondalik gésterimin gézimlenmis hali
asagidakilerden hangisidir?

A)2.10%2+5.10" + 1.10"
B)2.10% + 5.10%2 + 1.10"
C)2.102+5.10" + 1.10°
D) 2.10% + 5.10% + 1.10°




47. Ondalik gOsterimi verilen bir sayi birler basamagina yuvarlanirken virgllden sonraki ilk rakama bakilir. Bu
rakam 5 veya S'ten buyuk ise birler basamagi 1 artirilarak, S’ten kiicUk ise birler basamagi aynen birakilarak
virgulden sonraki kisim silinir.

Ornegin 25,52 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 26;
565,48 sayisinin birler basamagina yuvarlanmig bigimi 565'tir.

Bu yuvarlama iglemi, bir sakiz Gretim fabrikasindaki makinelerde sakizlarin kitlelerini belirleme agsamasinda
kullanilmaktadir.

Makine, sakiz paketlerinin kitlelerini yuvarlayarak tizerine baski yapmaktadir.
Asagdida verilen sakiz paketlerinin yuvarlanmadan énceki kitleleri gram cinsinden belirtilmigstir.

123 gram v/ 96 gram 150 gram 115 gram

Buna gére sakiz paketlerinin Uzerinde yazan kitlelere gére bu sakizlarin ortalama kutlesi kag gramdir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13




48. Ercan 6gretmen dgrencilerine garpimlari rasyonel veya irrasyonel olan sayilari kavratabilmek igin tizerinde
karekokli ifadelerin bulundugu bir gark ve kartlarla bir oyun tasarlamistir.
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Bu amagla 6gretmen; d6grencilerden, dnce garki gevirmelerini sonra siyah okun goésterdigi sayi ile carpimlari
rasyonel sayi olan tiim kartlari segmelerini istiyor. Ali arki gevirdiginde siyah ok 12 'yi, Ahmet garki gevirdiginde
ise siyah ok VA ’yi gdsteriyor.

Ali ve Ahmet'in segebilecekleri kart sayilari ayni olduguna gére A sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 24 B) 50 C) 80 D) 98

49. Asagida, lizerinde 1’den n’ye kadar olan pozitif tam sayilarin yazili oldugu kartlar verilmistir.

Bu kartlar arasindan rastgele gekilen bir kartin Uzerinde yazan sayinin, bir tam sayinin karesi olma
olasiig 1 ’dir.

13
Buna gore n sayisi en az kag olur?
A) 120 B) 143 C) 169 D) 181




50. Serra, baslangigta 8 kirmizi 8 mavi hiicrenin oldugu dokunmatik ekranla asagida kurallari verilen oyunu

ddaa
dddaa
Rop oo QUUE
) d@aa

Bu ekranda herhangi bir hiicreye dokunuldugunda hicrenin kendisi ve komsu (yatay, disey ve ¢apraz)
hiicrelerin tamami renk degistirir. Ornegin ekranda 1 numaral hiicreye dokunuldugunda:

Dokunulan Hicre

Hucrelerdeki Renk Degisimleri

© (D)

o

—

© O

5

O

seklinde renk degisimleri olur.

OYUN KURALLARI
» Oyuna baslayan kisi 6nce kirmizi ya da mavi renklerinden birini secer.
* Sectigi renge gore kazanma sansini artirmak igin istedigi bir hiicreye dokunur.

» Sonra ekranin karsisina gegerek elindeki topu sectigi renkte olan herhangi bir hiicreye
isabet ettirmeye calisir.

* Segctigi renkteki hlicreyi vurabilen oyuncu oyunu kazanir.

Bu oyunu oynayan Serra hangi rengi se¢ip ka¢ numarall hiicreye dokunursa kazanma
olasihigi daha fazla olur?

Soylenen Renk Dokunulan Hicre
A) Mavi 4
B) Kirmizi 7
C) Kirmizi 11
D) Mavi 16
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[ CEVAP ANAHTARI i

MATEMATIK
11-B 21-B 31-D 41-C
12-A 22-C 32-B 42-A
13-B 23-B 33-B 43-B
14-C 24-C 34-B 44-D
15-D 25-B 35-B 45-B
16-C 26-D 36-D 46-B
17-A 27-C 37-C 47-B
18-B 28-A 38-D 48-A
19-C 29-C 39-D 49-B
20-C 30-C 40-A 50-D




